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PARTIE A: ~VALUATION DES RESSOURCES	 12 PGINTf'i-------_. 

EXERCICE 1 : Vérification des savoirs (4 points) 

1.1. Définir: déshydratation intermol-éculaire ; relargage. 

1.2. Nommer	 les quatre fonctions dérivées des acides catboxyliques en précisant le groupe fonct\(~<. 

chacune d'elle. 

1.3. QCM : choisir la bonne réponse parmi celles qui sont proposées:	 :1 pt 

1.3.1. L'oxydation ménagée d'un alcool primaire donne: 

a) Une cétone b) Un acide carboxyliqu(~ c) Un alcène. 

1.3.2. Soit la réaction d'oxydoréduction suivante: CuH + Fe -; Fe2+ + Cu. L'espèce oxydée est: 

a) Le métal Fe b) l'ion CuH c) l'ion Fe 2+ . 

1.3.3. Le groupe carboxyle a une structure:
 

a) Tétraédrique b) Linéaire c) Plane.
 

1.3.4. les acides carboxyliques qui ont au moins 10 atomes de carbone sont:
 

a) Liquides b) Gazeux c) Solides.
 

EXERCICE 2 : Application des savoirs (4 points) 

2.1. On réalise une pile à partir des couples AlH
/ Al et Zn2+/Zn de potentiels standards respectifs .. 

- 0,16 V. 

2.1.1. Donner la représentation conventionnelle de la pile ainsi constituée. 

2.1.2. Calculer la force électromotrice de cette pile. 

2.2. On considère les composés suivants: 
o 
Il 

(a): CH 3-jH---CH 2-C-OH	 (h) : 

C2Hs 

(c): CH -CH-CH -C-O-C-C H (d): CH3-CH=CH-C-N-C.,H" 
3 2 2 5 Il 1 ~ ~1 Il Il 

C2Hs 0 0	 o CH3 

1. 2.2.1. Donner les n'oms de èes composés. 

2.2.2. Ëcrire une équation - bilan permettant d'obtenir le composé (h). 

EXERCICE 3 : Utilisation des savoirs (4 points) 

3.1. Dans un bécher contenant 300 ml d'une solution d'acide chlorhydr;,que de concentration C= O.O~:: 1'·"0' ' ·1 

on ajoute une masse m = 2 g de zinc. 

3.1.1. Ëcrire l'équation - bilan de la réaction qui a lieu. . 
3.1.2. Montrer que le zinc est en excès.	 :1 p1 

3.1.3. Calculer la masse de zinc utilisé au cours de cette réaction.	 0,5 p1 
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3.;'. ::;.oit '3 réaction chimique A + B ;:! C + H2 0 ; où A = CH3 - CH2 - CH2 0H et B =CH3 - COOH. 

:,C'LL J'Ji1ner la formule ~>emi - développée de C. Quelles sont la fonction chimique et le nom de C? 1 pt 

0,5 pt.~2,,/ Guelles sont les caractéristiques de cette réaction chimique?
 

:L;,;~L L~diquer le nom d'un produit D permettant d'obtenir C par une réaction totale sur A. 0,5 pt
 

.On j·:.,\';ne : M(Zn) = 6r>,/4 g.mol-1 

r ..--·····_-~ _.--.--.---.-. . . \ 

1 PARTIE B: _----'--_ ~vALuATltiN()ES._C_'O_'_M_P_'_·E..:._T_E.=N_'_CE_·.S~ ~~~8_P_O_1_N_TS_'".....JIi.-_...__.... 

Situation prob~ème : Contrôle de qualité 

À l'occasion des fètes de fin d'année, M. FOrSO décide que le vin doit être servi aux invités. Cependant le vin 

disponible ;~ la maison a déjà mis beaucoup de temps dans la cave et il se demande si ce vin est toujours propre 

à i;,,'onsommation. Sa nièce MARL''\' SE, élève en classe de TIl et arrivée chez lui pour passer les congés, se 

propose de vérifier cela. 

POUt éviter l'm~ydation du vin, le~. viticulteurs y ajoutent souvent du dioxyde de soufre. 

c;~~ratio','ls effectuées et 1es résultats obtenus par MARLYSE au laboratoire sont consignés dans les 

do<;,Jrnr:mts '1 et 2. 

Qôd.lrnent'î..:;~;,~~râtiQ~efféftLleè ··;:P.:P.·••.ê..'.im.:c;'.é,Q~;.'2.:'8.~sùh.ats.;~ '.. '',-;-';> ,. 
. . .. ; ... ' ...............c... :..:..:;...'~':4.'~----..!.'--~.~..:.....:.:~..........:.....;.~~~==....:.:::.;;:~:...:..:...;;..:...c:.L...~-.......:.&-""--"'""l1
 

[\",';;P": en milieu acide de. 20 mL de solution de vin par une Volume versé pour atteindre l'équivalence: 1 

L .}Ji de dÎlode de concentration Co =8,0.10- 3 mol.C l 
. Va =7,S mL. 1 

__ .. ~"-_)t>otum~hf(iâ·fDf$pd~ftibf{f~jél~i_~. .:Db(um~nîA:1l6ng~;és. néç~s$aitès . 1 

--1 
1 
1 La réglementaticm en vigueur prévoit que la teneur 1 Eo(so~-/so'].) = 0,17 V j EO(!']./I-) = 0,62 V 

1_._..__m_a_xl_'m_a_'e_en_S_O_2_d'_u_n_v_in_e_s_t_d_e_2_1-,-0_m.g_._L_­
l 
_·__--ll_M_(O_)_=_1_6_g,_m._o_I_­

1 
_;_M_(_S)_=_32_g._m_o_I_-_

1 
--' 

I~~~e : En·exploit ant les documents ci - dessous, donne une réponse à M. Forso. 
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